
1 A 300mL di una soluzione di acido forte HCl 1,2M vengono 

alternativamente aggiunti:

a) 200mL di KOH 1,6M

b) 150mL di LiOH 2,4M

c) 300mL di Ca(OH)2 0,65M

Calcolare il pH delle soluzioni risultanti nelle tre diverse 

situazioni.























2 Abbiamo una soluzione tampone 

CH3COOH│ CH3COO-

Sistema tampone

acido base

Calcolare il pH.

Calcolare il nuovo valore di pH della soluzione quando aggiungiamo una acido 

forte, 1L 0,1 M HCl. 

Ka= 1,8 x 10 -5

1,2 moli 1,3 moli
V= 700mL










